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dei dati vettoriali
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Aggiungere un attributo
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Compilare Nuovo campo Testo

Come abbiamo già visto in
precedenza creiamo una
nuova colonna nella
tabella attributi del layer
Edifici, diamo il nome alla
colonna (note), il Tipo di
dato da inserire, in questo
caso Testo (string) con la
sua lunghezza e diamo Ok.

N.B. : il tasto “modifica” 
           deve essere attivo
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Compilare Nuovo campo Testo

Viene creata la
nuova colonna
“note” nella
tabella.
Cliccando due
volte sul campo
in cui inserire il
dato si attiva la
funzione Modifica e
si può scrivere nel
campo stesso.
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Compilare Nuovo campo Testo

Alla fine della
compilazione dei
campi, si seleziona
ancora il pulsante
modalità di Modifica 
ed appare il messaggio 
di salvataggio dei dati
inseriti nella tabella.
Cliccando su Save
vengono memorizzate 
le modifiche.
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Esercitazione:

Creare per lo shp Pali_luce 3 nuovi campi con diversa struttura:
• ID_palo (numero intero) lunghezza 5
• Quota (numero decimale) lunghezza 7 precisione 2
• Note (testo) lunghezza 254
• Provincia (testo) lunghezza 30
• Prov_sigla (testo) lunghezza 2
• Comune (testo) lunghezza 50

Compilare Nuovo campo
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Usare il calcolatore di campi

9.2
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Usare il calcolatore di campi

Nel caso in cui per un attributo si debba inserire sempre lo stesso 
valore è utile utilizzare il calcolatore di campi.
Questo strumento permette di inserire un unico valore per tutti i record.
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Usare il calcolatore di campi

Nel caso in cui per un attributo
si debba inserire sempre lo stesso 
valore è utile utilizzare il 
calcolatore di campi.
Questo strumento permette di 
inserire un unico valore per 
tutti i record.
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Usare il calcolatore di campi

Per inserire un
determinato valore
occorre inserirlo tra
apici (es. ‘LC’).
Se invece si volesse
copiare il contenuto
di un attributo in un
altro basta inserire il 
nome di quel
campo tra virgolette 
(es. “Prov_sigla”).
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Usare il calcolatore di campi

Esercitazione:

Aggiornare l’attributo:
• “Prov_sigla” con il valore LC
• “Provincia” con lo stesso valore del campo “Prov_sigla”

Aggiungere l’attributo:
• “Regione” (testo - lunghezza 30) con il valore Regione Lombardia



www.progetti.interreg-italiasvizzera.eu

Eliminare un attributo

9.3
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Eliminare colonna

Con il tasto Modifica attivo si possono anche eliminare le colonne.

Cliccare il relativo tasto per aprire la finestra di selezione 
delle colonne da eliminare.
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Eliminare colonna

Dall’elenco apparso 
selezionare singolarmente 
gli attributi che si
vogliono eliminare e dare 
la conferma con Ok.
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Eliminare colonna

Esercitazione:

Eliminare nello shp Pali_luce l’attributo (colonna): Provincia
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